
                                             Записник са првог Збора МЗ „Дунав“ 

Први Збор МЗ „Дунав“ одржан је у недељу, 30.03.2025, код Музеја присаједињења 1918. 

Неформално окупљање грађана почело је у 10.30 часова, а званични почетак Збора у 10.55 

часова.  

Збору присустовало између 200 и 250 грађана. 

Модератор 1: Небојша Михајловић 

Модератор 2: Јована Влашкалин 

Записничар: Вања Петровић 

Остали чланови организације: Марина Пањковић и Александра Стошић 

Уводна реч: представљање модератора, записничара и свих чланова ангажованих у 

организацији првог збора.  

Јована Влашкалин (Модератор 2) је присутне грађане упознала са основном идејом данашњег 

окупљања истичући да је позив уследио од студената у блокади, а са идејом организације 

грађана у зборове на нивоу месних заједница са територије Новог Сада. Као резултат овог 

позива активиране су и оформљене 43 вибер заједнице од укупно 47 месних заједница, 

колико их је укупно територији Новог Сада. Присутни грађани добили су информације о самом 

појму и идеји Збора као облику учешћа грађана у остваривању локалне самоуправе. 

Истакнут је значај Месне заједнице као организације грађана у којој грађани непосредно и 

путем органа месне заједнице утврђују и испуњавају потребе од заједничког интереса. Тим 

путем грађани непосредно управљају средином у којој живе и учествују у одлукама и политици 

на локалном нивоу. Истакнут је значај учешћа грађана у одлукама, јер што је Пленум за 

студенте, то је Збор за грађане. Укључивање грађана у дискусију и одлучивање у предлозима 

од заједничког интереса јесте вид непосредне демократије којој сви заједнички тежимо.  

Први Збор МЗ Дунав је организован на овај начин јер законске одредбе налажу да надлежни 

органи реагују и одговоре на захтеве грађана у законском року од 60 дана, што у овом 

моменту Збор МЗ Дунав не може допустити због ограничених временских рокова.  

Дневни ред:  

1. Усвајање два предлога на нивоу Града Новог Сада: 

1.1 Први предлог на нивоу Града Новог Сада: Подршка грађана МЗ Дунав студентима у 

испуњењу захтева- Грађани МЗ Дунав изражавају јавну подршку студенским захтевима и 

предузимаће конкретне кораке у циљу њиховог испуњења. 

1.2 Други предлог на нивоу Града Новог Сада: Изгласавање неповерења представницима 

градске власти у Новом Саду- Грађани захтевају покретање поступка за изгласавање 

неповерења и смену представника у градској власти.  

 

2. Усвајање три предлога на нивоу месне заједнице:  

2.1 Први предлог на нивоу МЗ: Решавање проблема водоснабдевања и решавање проблема 

канализације-Грађани захтевају хитну санацију проблема са водоснабдевањем, спречавање 



изливања отпадних вода у Дунав,као и унапређење система фекалне и атмосферске 

канализације. 

2.2 Други предлог на нивоу МЗ: Омогућавање транспарентности и одговорности у раду месних 

заједница-Грађани захтевају редовно објављивање извештаја о раду месних заједница , 

финансијских извештаја ,као и слободан увид у сву релевантну документацију којом месне 

заједнице располажу.  

2.3 Трећи предлог на нивоу МЗ:  Унапређење урбанистичког планирања,сузбијање нелегалне 

градње- Грађани захтевају да се поштују релевантни урбанистичко правни прописи као и 

естетске,хигијенске и практичне потребе становника при планирању и изградњи објеката 

(изгласавање противљења изградње јавног паркинга на локалитету Рибље пијаце, решавање 

запуштеног стања парцеле и некадашње фабрика Нива)    

3. Разно 

3.1.Предлог термина за одржавање следећег збора уз напомену да се на наредни Збор понесе 
очитана лична карта свих грађана који имају право гласа на територији МЗ Дунав. 

3.2.Предлог за организацију заједничких активности на нивоу МЗ уз активно учешће грађана те 
МЗ. 

3.3 Дискусија, идеје,сугестије и примедбе присутних грађана. 

 

● Давање јавне подршке просветним радницима у обустави наставе;  
● Позив на учешће у донацији за студенте који 03.04.2025 крећу у Стразбур;  
● Позив на шетњу до Ректората ,почетак окупљања у 14 часова уз обраћање студената. 

 

 

Тачка 1: Усвајање два предлога на нивоу Града Новог Сада; 

Гласање: Присутни грађани су  једногласно усвојили оба предлога на нивоу Града Новог Сада. 

 

Тачка 2: Усвајање три предлога на нивоу месне заједнице;  

Гласање: Присутни грађани су  једногласно усвојили три предлога на нивоу МЗ; 

 

Тачка 3: Разно  

Гласање: Предложено је и једногласно усвојено да се наредни Збор МЗ Дунав одржи у 
недељу, 06.04.2025. са почетком у 18.00 часова, на истој локацији. За наредни Збор је 
неопходно припремити очитану личну карту.  

Гласање: Предложено је активно учешће грађана у организацији заједничких активности на 

нивоу МЗ и предлог је једногласно усвојен. Грађани који желе да учествују на првој акцији 

могу да се пријаве организаторима Збора.  

Дискусија: 



Коментар 1 :Једна од присутних суграђанки истакла је да је неопходно оснивање 

радних група ради лакше организације и боље прерасподеле активности у самој МЗ; 

као и потребу да се увећа бројност суграђана на предстојећим Зборовима; као и  

активнијем учешћу суграђана у решавању проблема једне месне заједнице нарочито 

уколико неко од суграђана захтева било какву врсту помоћи. 

 

Коментар 2: Суграђанин Васић предложио је да грађани МЗ самоиницијативно 

организују блокаде, ако сматрају да је блокада неопходна и уколико је могуће да се 

таква врста организације спроводи мимо одлука на нивоу Града. 

 

Коментар 3: Присутни Аца Пантовић је предложио активацију Кућног савета са циљем 

да се комшије упознају са радом Збора тим путем се активирају у сваком могућем и 

расположивом облику.  

 

Коментар 4: Суграђанка Александра Новаков је сугерисала на значај информисања и 

начина информисања суграђана; предложила је стандардизован текст који би садржао 

важне информације за грађане МЗ Дунав ,а који би се лепио на видљива места у згради 

и убацивао у сандучиће станара. 

 

Коментар 5: Присутна Марија Иванов је истакла да је од изузетног значаја увид у 

програм МЗ, испитивање могућности и рада МЗ ; предузимање конкретних акција као 

што су незатварање Рибље пијаце. 

 

Коментар 6: Комшија Васић је добио реч, те је истакао значај друштвених 

мрежа,нарочито фејсбук групе „Новосађанке студентима“ и „Студенти у блокади“. 

 

Питање: Суграђанка Нина Панић је питала да ли се на следећи Збор доноси очитана 

лична карта. 

Одговор је да се носи, јер је уз предлог грађана месној заједници потребно приложити 

и 50 валидних потписа грађана са територије МЗ Дунав 

 

Коментар 7: Присутни Славиша Ђукић дао је јавну подршку просветарима, указао на то 

да је притисак на јавност неопходна, као и омасовљење Зборова. Захтеви треба да се 

оснују при МЗ, и нада се оснивању експертске владе. 

 

Коментар 8: Маја Радић, суграђанка рекла је да неће децу слати у школу и позвала и 

остале родитеље на солидарност, а као подршка просветарима. 

 

Састанак је формално завршен у 11.45 часова, када је и одата пошта настрадалима у 

паду надстрешнице.  

 

            Записничар:Вања Петровић 


